



“点、线、网、面”齐发力 全民掀起环境整治热潮 开发区开启全域“美颜”模式



随着国家卫生城市复审、省示范文明城市创建和 基本无违建市 现场验收 三大考 的攻坚冲锋号在全市吹响,经济开发区踏着春天的脚步,以美丽园区创建为契机,以 创优评差 活动为抓手,点、线、网、面 齐发力,在全区掀起了整治人居环境卫生的全民大会战。

连日来,从农村到社区,从市场到街面,开发区人的足迹踏遍角角落落,一场场围绕清理卫生死角,整治 十乱 现象的 美颜 行动如火如荼地开展,以精益求精的 绣花功夫 提升开发区人居环境的品质和颜值。

围绕月考 村村成绩“晒比拼”

自开发区召开誓师大会后,我们就迅速召开党员干部、村民代表大会,组建了百人环境整治攻坚专班,制定了环境整治行动方案,明确各项分工。22日,杜山头村村委会主任杜春喜说。该村结合实际情况,将攻坚专班分成了卫生整治、入户宣传、交通保畅、志愿服务和机械安排5个小分队,全面开展村庄环境大整治。为了提供工作效率,该村还组建了杜山头创国卫 微信群,要求各分队把每天的工作开展情况以图片、视频、文字的形式发布到群里,形成 晒比拼 的良好氛围。

事实上,杜山头村只是开发区开展环境整治的一个缩影。随着4月份月考成绩单的出炉,开发区按照规模和区域特点划分而成的10个网格都开展了 整改周 行动。各村各社区都在围绕月考的失分点进行地毯式整治。

15日,村里以召开主题党日活动为契机,在全村进行环境整治大动员,号召全体村民一起参与。16日,在开发区第三网格全体成员、综合行政执法、市场监管、环卫等部门的助力下,我们对华夏路、唐山路开展了为期2天的集中整治行动,疏通了25处的环境堵点。九龙村党支部书记刘飞龙说。下一步,该村将继续坚持目标导向、问题导向、结果导向,对症下药、标本兼治,常态化开展环境卫生整治,全面打好创建攻坚战。

记者了解到,曹园村除了组织村里党员干部开展全村大扫除外,还一次性采购了520只垃圾桶,用于全村统一更换。为强化户主对垃圾桶的监管责任,该村专门在每只垃圾桶上写上对应户主的名字和地址。更换新的垃圾桶后,实行户主负责制。同时村里也将组织各网格员不定期地抽查,对门前三包做不到位,倒查责任,做好整改工作。曹园村党支部书记胡林元说。

值得一提的是,兰街村除了召开户主卫生工作会议,成立环境卫生管理小组,开展为期3天的乱搭乱建、乱堆乱放大整治行动,还在扮靓美丽乡村上做了文章。

这里以前是一个捞沙坑,有2.5米深呢。现在好了,变成了这么大的公园,整个村口门面又提升了一个档次。兰街村村民李大爷说。经过植树披绿作业,兰街村村口的道路两侧3700多平方米的空地变成了可供村民休闲放松的露天公园,与附近的绿道、黄塘下村的庙山公园串联在一起,进一步提升了村庄的颜值。



新添绿化美化环境



清扫村道



清理乱堆乱放



清理卫生死角



劝导出店经营



捞捞景观垃圾



垃圾桶写上信息

当好 管家 真抓实干整治环境

22日上午,鑫茂物流组织工作人员在物流中心开展环境卫生整治行动,集中清理垃圾12车、拆除小广告8条、拖移道路乱停车辆3辆、整治货物违规堆放35起、劝导文明作业21起。经过清理,整个环境看上去都舒服多了。在物流中心卸货的周师傅说。

环境整治不是一时之需,而要久久为功。物流中心最主要的特点就是人多、车多、货多,自然而然产生的垃圾也多。要巩固整治成果,创新工作方法,落实长效机制才是关键。鑫茂物流总经理朱

恒斌说。

为了动员广大企业积极参与环境整治,鑫茂物流把握物流中心正值营业站房续租的有利时机提出,业主在确保本站房区域卫生干净、货物堆放整齐、无乱贴乱挂等前提下,方可享受租金优惠政策。

同时,鑫茂物流按照区域划分,对物流中心环境卫生实行网格化分工,做到长效管理。网格员不定时地对物流企业进行检查,并将检查结果每月上报职能部门,由职能部门实行考核,全力以赴巩固环境治理成果。

加大执法力度 集中整治出店经营

记者了解到,开发区作为我市工业经济主战场,工业企业密集,商贸经济发达。特别是九州路、铜陵路、科源路已逐渐发展成开发区商贸、市场最繁华的路段,一些店铺出店经营、流动摊贩占道经营的情况屡见不鲜。

为破解街面环境治理顽疾,开发区党工委、管委会高度重视,联合综合行政执法、市场监管、交警大队等部门以及沿线村的村两委,组成环境整治执法攻坚小组,开展环境综合整治,集中攻坚街面环境、马路市场以及其他薄弱区域,对 脏 字宣战、对 乱 字开刀、对 差 字动手,着力提升环境质量。

把这么多商品放在店门口,你们已经是出店经营了。今天通知你们,尽快清理掉。下次过来再出现这种情况,我们就按照相关规定进行处罚了。近日,在大坟山沿村,开发区党工委委员、人武部部长贾本应带领第六网格全体成员联合执法中队、交警中队等部门集中整治该村出店经营乱象。

你们在这里做生意,那就是新大坟山沿人,大坟山沿环境的维护需要你们一起努力。出店经营影响环境,希望你们配合我们的工作,和气生财。一路走来,大坟山沿村联村干部胡巧薇不断地劝导经营户不要出店经营。

铜陵西路是有名的夜市一条街,一到下午下班时间,整条街面就会变得非常热闹,一些流动摊贩直接将摊点摆在路中间,严重影响交通,导致出现脏乱差现象。随着天气转暖,该路段大排档、夜市烧烤等摊点占道经营已然成了影响开发区市容市貌的重要顽疾。

13日晚,结合铜陵西路流动摊点的动态,开发区环境执法小组出动执法人员30人次,执法车辆5辆,实行白加黑错时执勤制度,雷霆出击,重拳整治该路段露天烧烤、流动摊点、出店经营等违法行为。环境执法小组共取缔流动摊点19个,规范出店经营40余起,整治乱堆放20余处,暂扣经营用具2车。

下一步,开发区将进一步加大执法力度,结合每日巡查和不定期的突击整治,保持高压态势,严管辖区市容市貌环境秩序,助力打好创建大会战。